

屏東管理處

黃信茗處長服務滿四十年 資深績優水利節接受表揚

來自基層一步一腳印 歷練完整走到處長位
研究發展創新多思維 設備更新邁向智慧化
心繫農田服務懷熱誠 水利建設穩步向前推
四十寒暑堅守不改變 默默耕耘成就今典範

沈明章

農田水利署陳副署長衍源為 黃處長頒發資深績優人員獎

屏東管理處於6月3日上午舉辦慶祝水利節大會，會中表揚資績優良人員中，現任黃處長信茗列該處服務40年授獎人員受矚目。

黃處長出生於台南市安南區的小康人家，但在童年時期突然遭遇喪父之痛，家境急轉直下為協助母親照顧弟妹接受教育，善盡為人長子之責，就讀高中時半工半讀，以微薄待遇協助弟妹完成學業，高中畢業後為追求未來學得一技之長，選擇屏東農專土木工程系，畢業後於民國73年初參加屏東農田水利會招考新進職員考試金榜題名，於73年7月1日奉派該會工務組服務，

就業中除致力於公務外，也善用時間進修充實自己，考取國立屏東科技大學繼續深造，前後取得學士與碩士學位，之後繼續考取國立成功大學研究所水利及海洋工程系博士班，十年寒窗不負苦心人，101年6月終於榮獲政府頒給博士學位證書。



| 農田水利署屏東管理處114年度水利節表揚大會



上 退休人員獲悉昔日長官榮獲博士學位召集組團於
102.01.31返會向黃會長致贈銀盾表達致賀
下 99.06.01 黃會長當選第3屆直選會長宣誓就職



民國99年5月屏東農田水利會辦理第3屆會長、會務委員改選，此刻黃處長距當初投入農田水利生涯已26年，回顧從基層助理工程員做起，工作表現甚獲主管器重不斷給予提拔，走過工務組長、人事室主任、資訊

室主任等一級主管及專門委員等職，建構了紮實的行政經歷，農田水利事務瞭若指掌，接受政黨徵召登記參選，當選該會第三屆會長，四年任期屆滿再競選獲得連任，之後政府配合水利會改制而延任二年四個月，在此10年4個月期間，黃會長時刻惦記著就職演說：未來的水利工作充滿著挑戰，除了用心為農民服務努力經營外，也要帶領水利團隊以更好的品質來贏得農民的信賴，塑造水利工作成果永遠和農民的需求結合在一起的新形象，這也是選舉期間農民一再表達寄望之所在的承諾必須信守。

屏東縣年降雨量達2、500公厘，雖屬豐沛但分配不均非旱即澇已成常態不利於調配，本著灌溉管理與防洪治理並重，在農委會、會務委員支持，基層幹部和員工同仁共同努力下同舟共濟，已走過10年又4個月時光，兢兢業業戮力從公，效法崁頂鄉李隆宮李府千歲開鑿大陂圳發展農業，造福農民，愛民親民理念，研發諸多創新作法陸續推出，使九十八年八月八日莫拉克颱風豪雨摧殘下，接手最艱困的舊寮舊圳復建工程依計

畫如期施作通水完成。第一座BOT土地開發案，運用屏東市公園段土地，與冠德建設公司簽訂，該公司規劃興建環球購物中心屏東店，於100年7月28日上午假工地舉行動土典禮，黃會長應邀率領股長以上幹部前往觀禮，黃會長在應邀致詞時表示冠德建設公司在屏東興建綜合商業大樓，已等待了十年，今日動土，在水利會，在屏東縣皆是歷史性的一刻，期許未來雙方合作愉快，大樓的營運帶動地方繁榮，嘉惠縣民，也祝福冠德建設公司鴻圖大展。

長達八公里的社皮排水因圳路老舊，以十年十四期逐段改善，最後一期在107年底完工，排除居民汛期就淹的恐慌；崇蘭舊圳頭渠首工以該會首座橡皮壩電動控制取水。

105年辦理萬丹圳幹線（第一期）改善工程完工，該會第一次提報參加政府舉辦全國優良農建工程競賽，評比結果榮獲106年優良農建工程最優獎、及個人最優獎，由農委會林主委頒獎鼓勵，加強基層組織運作，每年定期召開二次水利小組長、班長聯席會議外，102年在各鄉鎮市擴大召開六十六場水利小組會員大會，傾聽會員朋友心聲，讓我們虛心檢討，調整方向與步伐，配合會員需求加強服務，並宣導兼顧綠美化工作，提供居民休憩空間，彰顯農田水利工作的三生功能，建構農村新景觀。

黃會長也常加思考增進農民福祉，以該會資金、土地、人力及設備等四大資產，靈活運用充裕營運資金，在團隊努力下持續更新水利工程、全面清查及追討被佔用土地、檢驗灌溉水質、推廣管路節水灌溉及灌溉配水科技化，達到水資源利用高效率目標，遠程則朝向財務自給自足，脫離財困水利會之境界。



右上 黃會長參加BOT土地開發案動土
右下1 舊寮舊圳被山洪沖毀流失復建完工通水
右下2 首座攔水橡皮壩完工啟用
右下3 102年7月在恆春地區召開水利小組會員大會盛況

民國109年10月1日政府將水利會改制為公務機關，該會隸屬於農業委員會農田水利署的屏東管理處，黃會長榮獲政府核派為首任處長以來，又匆匆走過四年八個月，合計服務年資已達四十年，大會頒發資深績優員工獎時，特別邀請農田水利署陳副署長衍源為黃處長頒獎，贏得與會貴賓、受獎人許多掌聲鼓勵，實至名歸。

